
Hudební fakulta JAMU v Brně 
Test k přijímacím zkouškám (D) 

1.  Národní divadlo v Praze je postaveno ve slohu 
a) renesančním 
b) barokním 
c) novorenesančním  
d) klasicistním 
 
2.  Vynález knihtisku je datován kolem roku  
a) 1420 
b) 1436  
c) 1445  
d) 1492 
 
3.  Předlohou Janáčkovy opery „Káťa Kabanová“ se stalo literární dílo 
a) Racek od A. P Čechova 
b) Bouře od A. N. Ostrovského  
c) Mrtvé duše od N. V Gogola 
d) Lady Macbeth Mcenského újezdu A. N. Leskova 
 
4.  Muzikologie je 
a) věda, která se zabývá hudbou a souvisejícími jevy  
b) teorie múzických umění  
c) jeden ze směrů hudebního vývoje 20. Století  
d) ekologie umění 
 
5.  Paul McCartney zasáhl do oblasti vážné hudby skladbou s názvem  
a) Londýnská suita 
b) Liverpoolské oratorium  
c) Symfonie o Beatles 
d) Linda 
 
6.  Trilogii Hippodamie (J. Vrchlický) zhudebnil  
a) F. Škroup 
b) Z. Fibich  
c) L. Janáček 
d)  J. Suk 
 
7.  Čí vojska bojovala v bitvě u Slavkova a jak se tato bitva obvykle nazývá? 
a) Francie a Anglie – souboj titánů 
b) Rusko, Rakousko a Francie – bitva tří císařů 
c) Německo, Prusko a Rakousko – germánská bitva  
d) Rusko, Prusko a Francie – bitva národů 
 
8.  Názor, že kritérium pravdy spočívá v úspěchu a účinnosti, je vlastní 
a) materialismu  
b) pragmatismu 
c) dogmatismu  
d) eklektismu 
 
9.  Politická koncepce požadující organizaci společnosti bez donucovací autority státu se nazývá 
a) populismus 
b) demokratický centralismus  
c) anarchismus 
d) socialismus 
 
10.  Sociální mobilita je 
a) násilný přesun skupin obyvatelstva  
b) jakákoli změna bydliště 
c) emigrace a migrace  
d) změna sociálního postavení 
 
11.  Která z uvedených sociálních rolí je nejstabilnější? 
a) matka 
b) studentka  
c) žena 
d) zaměstnankyně  
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12.  Schopnost orientovat se v mezilidských vztazích se označuje jako inteligence 
a) verbální 
b) matematicko-logická  
c) sociální 
d) prostorová 
 
13.  Mezi země skupiny G7 nepatří  
a) Itálie 
b) Kanada  
c) Čína 
d) Francie 
 
14.  Mezi přípustné druhy trestů nepatří  
a) zákaz činnosti 
b) pokuta  
c) tělesný trest 
d) odnětí svobody 
 
15.  Základní náboženská kniha judaismu se nazývá 
a) Korán 
b) Bible  
c) Talmud  
d) Védy 
 
16.  Pastýřskou píšťalu syrinx vynalezl 
a) Apollón 
b) Pan 
c) Hermés  
d) Orfeus 
 
17.  Slavnost květin se v Římě konala k poctě bohyně 
a) Fauny  
b) Flory 
c) Fortuny  
d) Venuše 
 
18.  Co znamená slovo „pontifex“?  
a) udělovatel 
b) stavitel mostů  
c) posvěcovatel  
d) zastupitel 
 
19.  Pražský groš byl ražen v 
a) Praze 
b) Jáchymově  
c) Kutné Hoře 
d) Roztokách u Prahy 
 
20.  Větu „A přece se točí“ řekl 
a) Sokrates 
b) Federico Fellini  
c) Galileo Galilei  
d) hostinský Palivec 
 
21.  K danému slovu vyberte to, které se nejvíce blíží jeho opačnému významu 
 RANÝ 
a)  večerní 
b)  pozdní 
c)  časný 
d)  daleký 
e)  noční 
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22.  Vyberte dvojici slov, která nejlépe vystihuje vztah mezi dvojicí v zadání 
 JEZERO : RYBA 
a)  vesmír : planeta 
b)  lyže : skluznice 
c)  auto : plech 
d)  diskuse : monolog 
e)  ozdoba : šperk 
 
23.  Vyberte dvojici slov, která se nejlépe hodí do příslušné věty jako celku 
 ...... navštěvovaná jsou především místa se vzácnou květenou a krásným pohledem na jihomoravskou ....... 
a)  Hojně – metropoli 
b)  Velmi – továrnu 
c)  Dobře – vinici 
d)  Zřídka – přírodu 
e)  Trochu – oblast 
 
24.  Rovnoběžně s železniční tratí vede silnice. Po trati jede rychlostí 36 km/h nákladní vlak. V opačném směru 

jede motocyklista rychlostí 90 km/h. Kolem vlaku projede za 3 s. Jak dlouhý je vlak? (naznačte postup 
výpočtu) 

 
 105 m 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
25.  Cyklista jel první hodinu rychlostí 26 km/h a poté ujel 42 km za 3 hodiny. Průměrná rychlost cyklisty byla 

(naznačte postup výpočtu) 
 
 
 17 km 
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